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Μητροπολίτης Πειραιώς: «Ο Όσιος Σιλουανός μας 
δείχνει το δρόμο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Ιερά Αγρυπνία επί τη εορτή του Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτου 
τελέστηκε την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2024 στον Καθεδρικό 
Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Πειραιώς, Ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος σημείωσε πως ο Άγιος 
Σιλουανός ο Αθωνίτης μας καλεί «να γιορτάσουμε ένα γεγονός, που είναι το πιο 
υπέροχο γεγονός στην παγκόσμια ιστορία». «Το γεγονός είναι ότι δεν υπάρχει 
αμαρτία, δεν υπάρχει κακία, δεν υπάρχει πτώση που να μην την καλύπτει πλήρως η 
αγάπη και η πρόνοια του Θεού».

Επισημαίνοντας πως «η xάρις, η αγάπη, η στοργή του Παναγίου Θεού πάντοτε μας 
αναμένει μέχρι το τέλος της ζωής μας» και πως είναι μαζί μας μέχρι το τέλος της 
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ιστορίας «για να αποβεί ο άνθρωπος Θεοφόρος και Θεοειδής», υπογράμμισε ότι «
πάντοτε μπορούμε να γυρίσουμε στο σπίτι μας και να επικαλεστούμε την τρυφερή 
ματιά του Δημιουργού μας».

«Ο Όσιος Σιλουανός μας δείχνει το δρόμο», είπε ο Σεβασμιώτατος και 
αναφέροντας ορισμένα στοιχεία από τον βίο του Αγίου, σημείωσε πως «η πρόνοια 
του Θεού δεν τον άφησε, όπως δεν αφήνει κανέναν μας». Έκανε λόγο για την 
επίσκεψη της Παναγίας στον Άγιο, η οποία, όπως χαρακτηριστικά είπε, «του έκανε 
δήλωση μητρικής στοργής» και τον οδήγησε στο Πετραχήλι του Αγίου Ιωάννου 
της Κροστάνδης. «Σαράντα έξι ολόκληρα χρόνια, με ασκητικούς αγώνες, γέμιζε η 
καρδιά του με τη Χάρη του Ακτίστου Φωτός», υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος, 
τονίζοντας πως ο Όσιος Σιλουανός «είδε το πρόσωπο του Ζώντος Χριστού και η 
σχέση μαζί Του ήταν σχέση έρωτος και ζωής, για αυτό και κατέγραφε και 
παρέδωσε αυτή την ζωή στον μαθητή του Όσιο Σωφρόνιο».

«Αναφέρει λεπτότατες θεολογικές έννοιες ο μη θεολόγος, αλλά βαθύτατος 
θεολόγος της εμπειρίας και της σχέσεως. Ο άνθρωπος που είδε το Χριστό 
πρόσωπο προς πρόσωπο» «καταθέτει εμπειρίες συγκλονιστικές», είπε σε άλλο 
σημείο ο Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας με έμφαση πως «ανέπτυξε τη θεωρία 
της πίστεως με πράξεις και βιώματα».

Ο Όσιος Σιλουανός μας διδάσκει ότι σκοπός της ζωής μας είναι «να γνωρίσουμε, 
να αγαπήσουμε και να ζήσουμε τον Κύριο και αυτό θα λαμπρύνει την ύπαρξή μας», 
είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, ενώ ευχόμενος στον 
εορτάζοντα Αρχιδιάκονο της τοπικής μας Εκκλησίας π. Σιλουανό Τζουμανέκα, ο 
οποίος επί τέσσερα χρόνια «έδωσε τον εαυτό του στον Κύριο που είναι για όλους ο 
αιώνιος Σωτήρ και η Ζωή των απάντων», όπως χαρακτηριστικά είπε, αφού 
αναφέρθηκε στα πολλά του τάλαντα, προέτρεψε όλους να προσεύχονται ο Κύριος 
«να τον επιστηρίζει πάντοτε, να του χαριτώνει τη ζωή», «να τον Αγιάζει ο Θεός, 
να τον Ευλογεί και να αποβαίνει σε όλους φως, όπως ο Όσιος Σιλουανός».
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